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Шлєіна Л.І., д-р філософ. з пед.н., доцент, 
Ісакова О.І., к.філос.н., доцент, Зімонова О.В., ст. викл. 
Таврійський державний агротехнологічний університет  

імені Дмитра Моторного 
 

РОЛЬ АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ  
У СУЧАСНІЙ ВИЩІЙ ОСВІТІ 

 
Анотація. У статті розглядається важливість дотримання 

академічної доброчесності та поваги до права інтелектуальної власності 

в контексті розвитку системи вищої освіти в Україні та її інтеграції у 

міжнародне освітнє та наукове співтовариство. Обговорюються 

різноманітні аспекти академічної нечесності, такі як плагіат, 

шахрайство, несанкціонована співпраця та інші, а також наводяться 

приклади заходів для їх запобігання. Підкреслюється необхідність 

вдосконалення системи освіти, сприяння вільному обміну думками та 

ідеями в університетському середовищі, а також захисту прав 

інтелектуальної власності. Зазначається, що ці кроки сприятимуть 

формуванню високої культури університетського середовища та 

підвищенню конкурентоспроможності країни в глобальному освітньому 

та науковому середовищі. 

Ключові слова: інтелектуальна власність, академічна 

доброчесність, вища освіта. 

 

Постановка проблеми. Інтеграція України у світовий та 
європейський соціокультурний простір ставить перед сучасним 
університетським та науковим середовищем нашої країни актуальне 
завдання дотримання академічної доброчесності. Хоча деякі можуть 
вважати, що академічна доброчесність стосується лише тих, хто займається 
науковою роботою, насправді вона має важливе значення також у сферах 
освіти та творчості, що робить її загальнолюдською проблемою. Згідно із 
Статтею 42 Закону України «Про освіту», академічна доброчесність 
визначається як «сукупність етичних принципів та визначених законом 
правил, якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час 
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навчання, викладання та провадження наукової (творчої) діяльності з 
метою забезпечення довіри до результатів навчання та/або наукових 
(творчих) досягнень» [5]. 

Важливим завданням державної політики в Україні є сприяння 
розвитку та ефективному використанню творчих досягнень особистостей, 
таких як науковці, винахідники, автори, творці. Це стосується людей, які 
мають здатність генерувати нові ідеї, створювати конкурентоздатну 
продукцію та збагачувати духовність і культуру нації. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проведено цілісний аналіз 
наукових досліджень, що стосуються актуалізації етичних проблем науки і 
освіти. До числа авторів, які висвітлюють цю тему, належать Т. Фінікова, 
А. Артюхов, В. Луговий, О. Слюсаренко, Ж. Таланова, В. Астахова, 
В. Сацик, О. Семеног та інші. 

Формулювання цілей статті. Мета цієї статті – дослідити поняття 
академічної доброчесності як невід’ємної складової культури освітньо-
наукового простору та розглянути поняття «інтелектуальна власність». 

Виклад основного матеріалу досліджень. У своєму прагненні до 
вступу у ряди розвинених держав, Україна повинна невід’ємно приділяти 
увагу основоположним принципам демократії. Важливе значення у цьому 
процесі має підтримка академічної чесності, що є невід’ємною частиною 
сучасної системи вищої освіти та відображає традиції пріоритету закону. 
Визнання та повага права інтелектуальної власності є ключовими 
аспектами інтеграції України у глобальне наукове та освітнє 
співтовариство. Для успішного вирішення цих питань необхідно 
систематично досліджувати їх та розробляти відповідні стратегії та 
механізми їх впровадження. 

Удосконалення системи вищої освіти потребує новаторських підходів 
до навчання та дослідження. Важливо створити місце, де студенти, 
викладачі та науковці можуть обмінюватися думками та ідеями [3, с. 96]. 

Також акцентується на важливості етики та чесності у вищій освіті та 
науковій роботі. Необхідно розробити нові методи спілкування для 
формування високої культури в університетах. 

Крім того, дотримання демократичних цінностей та правових норм є 
важливим у процесі інтеграції України у міжнародне співтовариство. 
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Особливу увагу слід приділити захисту прав інтелектуальної 
власності та повазі до досягнень науки. Це важливо для успішного розвитку 
країни. 

У подальшому, важливо активізувати роботу над удосконаленням 
законодавства та створенням національної стратегії щодо інтелектуальної 
власності. 

Загалом, досягнення цих цілей сприятиме покращенню доброчесності 
та інновацій на міжнародному рівні. 

Проаналізувавши Кодекс честі ТДАТУ ми з’ясували, що 
університет закликає членів академічної спільноти діяти чесно та 
самостійно, використовувати надійні джерела інформації, дотримуватися 
принципів академічної чесності та звертатися за допомогою до колег у 
випадку труднощів. [2] 

Аналіз Кодексу честі ТДАТУ відобразимо в табл. 1.1 

 
Низка дій, які у ТДАТУ вважаються недопустимими у сфері освітньої 

діяльності, становить важливу складову чесного та етичного ставлення до 
навчання та дослідницької роботи. Ось докладніше про ці аспекти: 
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1. Плагіат: Це коли студент або вчений намагається представити 
чужу роботу, ідеї або тексти як свої власні без належного визначення 
джерела. Це може бути ненавмисним (наприклад, неправильно оформлені 
посилання) або усвідомленим. 

2. Шахрайство: Це включає в себе будь-яку форму обману або 
підроблення інформації, таку як фальсифікація даних або результатів 
досліджень, або використання заборонених допоміжних засобів під час 
екзаменів. Списування також вважається шахрайством. 

3. Несанкціонована співпраця: Це, коли студент надає або намагається 
надати допомогу іншим особам у вчиненні актів академічної нечесності. 
Наприклад, купівля робіт у інших осіб та їхнє подання як власних. 

4. Неправомірна винагорода: Це коли студент або вчений пропонує 
або отримує неправомірну винагороду за результати оцінювання або 
виконання навчальних або дослідницьких завдань. 

5. Використання впливу: Це використання родинних або службових 
зв’язків для отримання неправомірних переваг у роботі або оцінюванні. 

6. Неправомірне включення в автори: Це коли особа додає імена 
людей до списку авторів робіт, які фактично не брали участі у їхньому 
створенні. 

7. Інші види академічної нечесності: Це включає в себе будь-які інші 
дії, які порушують принципи академічної чесності, і можуть відрізнятися в 
залежності від конкретного контексту. [2] 

У контексті Угоди про асоціацію між Україною та ЄС встановлено 
зобов’язання гармонізувати законодавство у сфері інтелектуальної 
власності з європейськими стандартами. Це стає важливим кроком для 
забезпечення вищих стандартів у сфері освіти та дослідницької роботи в 
Україні, а також підтримки інновацій та розвитку сучасного суспільства. 

Безсумнівно, дотримання академічної доброчесності відіграє важливу 
роль у забезпеченні високої якості освіти та наукових досліджень, що є 
ключовим фактором у просуванні сучасного суспільства вперед. Навички 
розуміння та застосування принципів права інтелектуальної власності 
вкрай важливі, особливо в контексті стрімкого розвитку технологій та 
необхідності захисту інтелектуальних досягнень. 

У сучасній українській вищій освіті однією з головних мет являється 
постійне вдосконалення системи освіти на основі високих етичних 
стандартів і принципів чесності. Впровадження новаторських механізмів 
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внутрішнього спілкування в університетському середовищі виступає 
важливим етапом на шляху до формування академічної культури. Це 
сприятиме не лише розвитку інтелектуального потенціалу, але й збільшить 
конкурентоспроможність нації в сучасному світі [6]. 

Висновки. Зазначений нами аспект відображає важливість 
впровадження культури академічної доброчесності в суспільстві та системі 
вищої освіти, дотримання академічної доброчесності та повага до права 
інтелектуальної власності є критичними для розвитку сучасної системи 
вищої освіти в Україні та інтеграції країни у міжнародне освітнє та наукове 
співтовариство. Важливою складовою цього процесу є вдосконалення 
системи освіти, створення умов для вільного обміну думками та ідеями 
серед студентів, викладачів і науковців, а також підтримка етики та чесності 
в навчанні та науковій роботі. Розвиток нових методів спілкування та 
активна робота над захистом прав інтелектуальної власності сприятимуть 
формуванню високої культури університетського середовища та 
підвищенню конкурентоспроможності країни в сучасному світі. Важливим 
кроком у цьому напрямку є гармонізація законодавства у сфері 
інтелектуальної власності з європейськими стандартами, що сприятиме 
підвищенню якості освіти та наукових досліджень в Україні. 
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Shlieina L., Isakova O., Zimonova O. The role of academic charity in 

modern higher education 
Summary. This article examines the importance of academic integrity and 

respect for intellectual property rights in the context of the development of the 

higher education system in Ukraine and its integration into the international 

educational and scientific community. Various aspects of academic dishonesty 

such as plagiarism, cheating, unauthorized collaboration and others are 

discussed and examples of measures to prevent them are given. The need to 

improve the education system, promote the free exchange of thoughts and ideas 

in the university environment, and protect intellectual property rights is 

emphasized. It is noted that these steps will contribute to the formation of a high 

culture of the university environment and increase the country’s competitiveness 

in the global educational and scientific environment. 
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